

看机器人舞剑、做实验…… 快报小记者玩嗨科技馆

看机器人舞剑、睡钉床、做实验……6月8日端午小长假第二日下午，现代快报十余组小记者亲子家庭来到江苏科技馆，在这里开启了科技探秘之旅。

现代快报+/ZAKER南京记者
谢喜卓 申阳 刘遥/文 王玉秋晨/摄



扫码看视频

机器人玩“叠罗汉”，很精彩

刚走进展馆，就有小朋友注意到了两个迎宾机器人。“妈妈，快来看呐，它们打起来了！”“什么？机器人还会打架？”原来它们是在表演节目。其中一台舞动手臂，轻轻将一柄长剑从剑鞘中拔出，扭动着身躯，委婉柔和的太极剑法，潇洒自如。另一台机器人也不甘示弱，将两个大小不同的陀螺，先快速旋转起来，之后一上一下叠在一起，称作“叠罗汉”。

伴随着阵阵掌声，机器人表演难度在增大。“接下来这个表演叫‘走剑锋’，需要它们两个协同完成。”一旁的解说员话音刚落，台上的机器人就已经迫不及待开始表演了。只见仍在旋转的陀螺，被其中一台机器人轻轻拿起，放在另一台机器人手中的长剑上，陀螺沿着宽约3厘米的剑锋，顺势而下，直至完全脱离剑身，依然保持着高速旋转的状态。短



快报小记者围观机器人表演

短几分钟的精彩表演，小朋友直呼神奇！

孩子们体验睡钉床，很意外

“好多钉子啊，这床能睡人吗？”刚到钉床体验区，就有“好奇宝宝”提出质疑。“如果妈妈穿高跟鞋踩到你，是不是比穿平底鞋踩到的时候更疼？”解说员告诉孩子们，这就是受力面积不同所导致，别看这小小一块床板上，虽然有9000多枚钉子，但是只要按照正确的方式操作，躺在床上是不会感觉到任何疼痛的。

这么一说，孩子们好像都能理解了，其中一名勇敢的小朋友，还主动举手要求尝试一下。他爬上钉床，平躺在上面，双手紧握，抱在胸前，工作人员确认安全后，打开机器，小家伙身体被慢慢托举了起来……“真的不疼，还很舒服呢！”有了榜样的力量，其他小朋友也按捺不住了，纷纷要求排队体验。不过专业人士也提醒，这钉床是特别制作的，孩子们

可千万别模仿体验，以免被划伤。

三根火柴吊八斤水，很神奇

如果说能用3根火柴吊起8斤重的水，你相信吗？在活动现场，孩子们就亲眼见证了这场“神奇的力量”。先拿出第一根火柴，将它一半悬空放在桌边上，另一半用重物压住，用棉线把提前准备好的瓶装水挂在悬空的一端；接下来，把系瓶装水的棉线分开，用第二根火柴撑在中间，保证其平行于地面；最后，用第三根火柴一端抵住前两根火柴的中间……这就搭建完成了。慢慢挪开第一根火柴上面的重物，瓶装水竟然纹丝不动，工作人员继续加重，最后三根火柴共计承受8斤左右的水，依然稳稳当当。实验成功了，小家伙们的欢呼雀跃声响彻教室。

“这样的活动形式很好，将科学知识与互动游戏相结合，让孩子们在玩中学，学中玩。”家长们纷纷为此次活动点赞。

赏非遗、品民俗、学技艺 这个端午假期很“文化”

“小猪佩奇吃粽子”面塑、二十四节气布贴画、端午彩粽、和平吉增……6月8日是“文化和自然遗产日”，在南京，非遗传承人走进街区，走入侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，用一系列别出心裁的活动让非遗“活了起来”。

现代快报+/ZAKER南京记者
蔡梦莹 陈彦琳



扫码看视频

非遗传承人现场授艺

“老师，这块布要怎么剪？”上午10点，南京市民俗博物馆草坪旁的非遗公开课开始了。十多位小朋友拿着剪刀和五颜六色的布料，开始了自己的布贴画创作。南京市工艺美术大师、布贴画非遗传承人祁竞介绍称，布贴画的历史可以追溯到唐代。后来，布贴画也被纳入了非物质文化遗产保护的范畴。

在熙南里街区，南京市民俗博物馆20余名非遗传承人在展示区各显身手。小小胡萝卜、粽子宝宝、迷你花书包……南京市面塑传承人钱翠



小朋友们正在制作布贴画 现代快报+/ZAKER南京记者 蔡梦莹 摄

芳的展位前围了不少小朋友。“这些都是面做的？”“不是橡皮泥吗？”她

耐心地介绍，这些都是用糯米面为原料制成的面团，调成不同色彩，变幻出的卡通造型。为了迎接端午节，她还特别创作了“粽子宝宝赛龙舟”面塑，很受小朋友的欢迎。在一旁的非遗体验区，钱翠芳现场开课，免费教大小朋友做“小猪佩奇吃粽子”。

用非遗手工艺祈愿和平

当天下午，五彩吉增传承人韩玉如、剪纸传承人张钧等手工艺人，来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，用非遗手工艺祈愿和平，向游

客们展示非遗文化，同时呼吁更多人铭记历史、珍爱和平。

此次活动，五彩吉增传承人韩玉如特地为纪念馆制作了一批紫金草吉增。韩玉如现场教授游客们制作吉增。她介绍，由五色线做成的彩粽在东晋时称吉增，距今已有2000多年历史，每年端午节时佩戴，是驱邪、避灾、祈福的吉祥物。此次构思的紫金草吉增，她以紫金草的开花过程从紫到蓝再到白色的转变为创意，搭配紫色流苏，创作出了具有和平意义的紫金草吉增。“带有平安寓意的吉增，又附加上了对和平的美好愿景。”

天气

天气闷热，注意防暑局部防雷阵雨

快报讯(记者 徐岑)高考与小长假返程，都需要防暑，防局部雷阵雨。根据江苏气象预报，今天午后到夜里，江淮之间北部和淮北地区有分散性雷阵雨，局部大雨。气温也将达到近期的“高峰”，全省最高气温基本在31到32℃左右。提醒大家注意！

昨天是小长假第二天，天气明显热了。气温在上升的边缘反复试探，总体来看最高气温要比前一天有2℃左右的上升。古语说“吃了端午粽，才把棉衣送”，寓意端午之后，天气要真正热起来了。端午节后，确实更热了。江苏气象统计，全省大部分地区最高气温在30℃左右。徐州沛县最高34.3℃，逼近高温线。相对较低的是南通吕泗，气温仅有26.2℃，让人想去乘凉。

今天是小长假最后一天，最高气温比昨天还要再上升2℃左右。最高气温大多在31到32℃左右。虽然没有达到高温线，但是配

合炙热的阳光，体感还是会很闷热。提醒大家注意防晒降暑。

今天，全省仍以多云为主，但是江淮之间北部和淮北地区午后到夜里有分散性雷阵雨，局部大雨。期间，还可能伴有强对流天气，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到9级。淮北地区的小伙伴们得注意安全，出门记得带伞。返程也做好防雨准备。

总体来看，端午假期天气还是不错的。目前来看，端午假期后，天气也没有太大变化。全省仍以多云为主，最高气温也维持在30℃左右。好好享受初夏的美好时光吧。

南京三日天气

今天	多云，偏东风3级左右，22~32℃
明天	多云，东北风3到4级，22~30℃
后天	多云，东北风2到3级，18~29℃

出游

传统游戏多多，玄武湖民俗集市适合遛娃

快报讯(记者 赵冉)端午节，南京玄武湖景区为广大市民游客准备了“礼韵玄武”端午青年华服主题活动。现代快报记者了解到，6月8-9日，玄武湖的樱洲开设了好玩的民俗集市，游客可以亲身体验缝香囊、制团扇、编五彩绳民俗活动，玩投壶、木射、击鼓夹币等古代传统游戏，让大家共同体验节日魅力。

8日上午，现代快报记者来到玄武湖樱洲广场，发现不少家长带着孩子来逛民俗集市。市民邓女士告诉记者，女儿从小就对画画感兴趣，没想到出来玩能碰到画团扇的项目，在老师的现场指导下，小姑娘只用了半个多小时，

一幅清新的《端午荷香》图便跃然扇上。“这种寓教于游的活动，不仅能让孩子亲手做一个端午节礼物，还感受了传统文化的魅力。”

投壶、木射、击鼓夹币等古代传统游戏也吸引了许多游客跃跃欲试，不少人感慨，原来古代人也会这么玩。最火的当然就是因为电视剧《知否》而被我们熟知的投壶啦，这是古代士大夫宴饮时做的一种投掷游戏，也是一种礼仪。操作形式是把箭向壶里投，投中的为胜。

8日下午，还有一场汉服相亲大会，换古装、学礼仪、锦囊计、牵红线，带游客穿越千年赴一场“古装”单身趴专场活动。

节假日不拥挤，中山陵景区舒适度高

快报讯(见习记者 卢河藏)6月8日，端午小长假第二天，南京天气晴好。现代快报记者中山陵园管理局获悉，中山陵园风景区当天客流量为9万，相较于假期第一天，客流量增长2.2万。不少市民和游客表示，景区内游览舒适度很高。

6月8日上午11点半，现代快报记者看到，中山陵景区售票处排起了长队，不少游客通过现场自助终端机选择想去的景点，然后购买观光车票。大部分游客购买的是从苜蓿园站到中山陵的单程车票，候车棚里，有2位工作人

员帮助游客识别二维码上车，现场还不时有水雾喷洒降温。

上午12点左右，在中山陵园入口处，一些游客正通过通告牌或预约机器现场预约，还有一些游客正排队等候进入。游客们有序进入，或走走停停，或取景自拍，很是惬意。

苏州游客刘先生告诉记者，他们一家之前来过中山陵，当时不用预约。这次得知要预约，提前一天就在微信公众号上填写好手机和身份证号。“很方便，这次可以更好地安排好各个景点的旅游时间，不用一直在排队了。”

天天出彩

福彩15选5(2019152期)			体彩超级大乐透(19065期)		
中奖号码:1 2 4 5 6			中奖号码:	03 08 10 23 27 + 02 12	
奖等	中奖注数		每注奖额		
特别奖	0注		0元		
一等奖	108注		1374元	一等奖	3注 10000000元
				二等奖	2注 8000000元
福彩3D游戏(2019152期)			体彩排列3(19152期)		
中奖号码:0 5 1			中奖号码:	2 8 5	
奖等	江苏中奖注数		每注奖额		
单选	195注		1040元	投注方式	本地中奖注数
组选3	0注		346元	直选	593注 1040元
组选6	518注		173元	组选3	0注 346元
				组选6	2881注 173元
福彩“东方6+1”(2019065期)			体彩排列5(19152期)		
中奖号码:0 6 4 3 0 0			中奖号码:	2 8 5 6 1	
奖等	中奖注数		每注奖额		
一等奖	0注		0元	一等奖	36注 100000元

体彩鸡毛信 616江苏彩民节“好戏连台”等你来

一年一度的616江苏彩民节即将到来，从6月12日起，在体彩大乐透周六连续四期的开奖日，凡在省内销售网点采用“8+3”复式方式投注且中奖的，该票投注金额即可免单50%。江苏体彩官方微信也将开启“寻找暖光”活动，多重好礼等你来拿。